
                          

            Den norske kirke  
              Kragerø menighet  

                 Ytre Strandvei 15, 3770 Kragerø  
              Postboks 128, 3791 Kragerø  
 
  

Referat fra møte i Kragerø menighetsråd  
Onsdag 22. april 2026 kl. 18.00 

Sted: Skippergata 13, Kragerø 
 
Til stede:  Olav Drevland, Inger Brunsvik, Bernt Andreas Grøgaard, Pål Wirkola,  

Einar Solbekk, Anne Carding, Jostein Sørensen 
 
I tillegg møtte Åse Lauritzen i egenskap av å være talskvinne for husstyret 
for Skippergata (sak 43/2026) 

Inger startet møtet med noen refleksjoner om en samtale hun hørte på TVL (fredag med 
Skaug). Om formidling.  

 

Sak 37/2026: Godkjenning av innkalling og sakliste 
  Godkjent 
 
Sak 38/2026: Godkjenning av referat fra siste møte. 
  Rådet har en samtale rundt formuleringen av referatet over Sak 17/2026.  
  Vi kom fram til følgende ordlyd: 
   
  Sak 17/2026: Samtale med kantor Gerda Otterstein 
  Med under samtalen var også kirkeverge Anne-Mette Bamle.  
  Samtalen var kommet i stand etter et møte den 8. januar mellom Inger 
  Brunsvik og Olav Drevland fra menighetsrådet og kantor Gerda Otterstein 
  og Anne-Mette Bamle. 
 
  Disse temaene ble tatt opp under møtet: 

• Kantors rolle under gudstjenestene 
• Den Norske Kirkes retningslinjer for kantors virksomhet 
• Begrensende faktorer for kantors utøvelse av kirkemusikalsk arbeid 
• Oppgave- og ansvarsfordeling under salmekvelder/musikalske 

arrangementer i kirken 
• Opprettelse av et kirkemusikalsk utvalg i menigheten 

 
Det kom fram under samtalen at menighetsrådet og kantor har ulike oppfatninger av 
noen av punktene. 
 
 
 



Sak 39/2026: Referatsaker 
a) Mail fra kirkevergen vedrørende fritak for kirkeleie for Quebabeluba 

Hun viser til regelverket som eksisterer for leie av kirka (vedtatt av 
fellesrådet). Utfra dette er konklusjonen negativ for Quebabeluba. 
De må behandles på samme måte som alle andre som leier kirka. 

b) Referat fra møtet i diakoniutvalget 3. mars 2026.  
Det viktigste som står i referatet er en skissering av Pilegrimstur -
arrangementet på Jomfruland på Kristi Himmelfartsdag, torsdag 14. 
mai. I fjor kunne vi bruke RS-skøyta; den er ikke tilgjengelig i år. V 
bruker derfor vanlig ferge denne gangen. 

c) Brev til Arkitekthuset vedrørende Skipet. 
Brev fra Arkitekthuset til kommunen om det samme. 

 
Sak 40/2026: Siden sist 
  Skryt av både de musikalske innslagene og prekenene på de siste  
  gudstjenestene bl.a. gudstjenestene i påsken. Det har vært en vellykket 
  konfirmantgudstjeneste også med deltagelse fra konfirmantene, samt 
  også dåp av to konfirmanter under gudstjenesten.  

Palmesøndagsgudstjenesten, som jo er inngangen til påsken, kunne 
kanskje vært gjort mer stas på, kanskje kunne det vært pyntet litt slik at 
deltagerne får med seg denne dagen som mere enn en vanlig 
gudstjeneste. 

 
Sak 41/2026: Etter årsmøtet – innspill som bør drøftes/følges opp   

• Noen har kritisert den nye ordningen under ofringen, at vi skal opp 
og gå rundt alteret, selv om man bruker Vipps. 
Menighetsrådet har drøftet dette og funnet ut at vi står ved den nye 
ordningen, som langsomt er i ferd med å bli sedvane. 

• Fellesmøte mellom kirkens mannsgruppe og kirkens venner.  
Det behøver vel ikke menighetsrådet beskjeftige seg med. 

• Vi er minnet på at det trengs økonomi til å få gjennomført en del av 
de tingene som f.eks. gjennomføres av diakoniutvalget og i andre 
sammenhenger. Eksempelvis innkjøp av mat og materiell. 
Einar ber om at dette bør legges frem som innspill i 
budsjettbehandlingen. 

• Samarbeide med Normisjon om alfa-kurs. 
Det bør tas opp i menighetsrådet som egen sak.  

 
Sak 42/2026: Salmekveld – kirkemusikalsk utvalg 

a) Menighetsrådet ser IKKE at salmekveld i kirken kan gjennomføres 
som planlagt i vårhalvåret 2026 

b) Tore Trondsen har sagt seg villig til å sitte i det kirkemusikalske 
utvalget i menigheten. 
Ingen i menighetsrådet finner anledning til å sitte i utvalget. 



c) Leder i menighetsrådet sender brev til kirkevergen vedrørende det 
kirkemusikalsk arbeidet. 
 

Sak 43/2026: Skippergata 13 – dugnader og kostnader. 
  Åse er til stede i egenskap av å være «talskvinne» for husstyret for  
  menighetshuset i Skippergata 
  Husstyret består ellers av Lydia Drevland, Monika Wirkola, Knut Sagatun 
  og Vidar Olsen. 
  Det er behov for litt vedlikehold av huset, bl.a. etter at stormene Amy og 
  Dave har herjet i vinter. Ingen i husstyret føler seg kompetente til å klatre 
  rundt på taket og det bes om aksept for å bruke litt penger på å gi  
  oppdraget til et taktekkerfirma med lift. 
  Rådet gir sin tilslutning til planene.   
 
Sak 44/2026: Kirkeuka 2026 – videre drøfting og idémyldring 
  Som tema for kirkeuka jobber vi med stikkordet «Beredskap». Kirkeuka skal 
  gjennomføres i uke 44, fra søndag 25. oktober til lørdag 31. oktober. 
  Foreløpig er temaet noe ullent for flere av oss og det begynner så smått i 
  haste med å konkretisere en del ideer. 

• Kirkeakademiet har drøftet saken. De ser foreløpig for seg å ha en 
panelsamtale med noen, kanskje 3 stykker, fra lokalsamfunnet som 
er villige til å snakke om hvordan kultur og religion kan være en del 
av det forsvarsverket vi må ha i oss sjøl for å være i beredskap. 
Dette gjelder onsdag kveld. 

• Lørdagen i kirkeuka er Halloween Vi kan prøve å få med Heidi på et 
opplegg som ligner på «Hallo venn», som vi hadde i fjor. 

• Vi har en avtale med Øystein Buen om at det på mandagen kan fås 
til et møte mellom konfirmantene og Singspi, helst med alle 
konfirmantene i kommunen. Kanskje kan et slikt opplegg også 
vinkles opp mot vårt tema beredskap? 

• Møte flere av menighetene med musikk og samtale rundt 
beredskap i et utvidet perspektiv? 

• Beredskap i forhold til flyktningestrømmen som vil kunne skje i 
forbindelse med krig i Europa? 

• Hvorfor er ikke kirken tenkt på når kommunen diskuterer sin 
beredskap? 

• Miljøperspektivet? Miljøgudstjeneste? 
• Beredskapsvenner? 
• Speiderne? 
• Kantoriet kan kanskje forespørres om åpningskonsert? 
• Barnehagene? 
• Demokratiberedskap? 
• Alle rådsmedlemmene oppfordres til å tenke over hva som kunne 

passe inn i ei slik uke, helst passende til temaet «beredskap. 
 



Sak 44/2026: Vi snakkes – Situasjonsrapport 
  Olav forteller at årets utgave nr. 1 har kommet ut og har blitt tatt godt imot. 
  Nr. 2 er under planlegging allerede. Økonomien er jo den samme elendige.  
  Før påske skrev Olav et brev til 20 forretningsdrivende i Kragerø, vedlagt et 
  eksemplar av siste «Vi snakkes». Der ble det redegjort for situasjonen. Der 
  ble det opplyst at disse bedriftene ville bli oppringt etter påske med  
  forespørsel om de kunne bidra med en støtteannonse. Dette arbeidet er i 
  gang. Til nå har de bare fått ett eneste positivt svar. 
  Fra menigheten på Helle har det kommet et forslag om at avtalen med 
  posten sies opp (den er dyr…) og at vi heller forespør matvarebutikkene i 
  kommunen om vi kan få lov til å sette ut bladet i en holder ved kassene. 
  Det ville redusere kostnadene med omtrent kr 64 000,- i året, hvilket jo er 
  betydelig, og nesten dekker det underskuddet som har vært. 
 
Sak 46/2026: Budsjett 2027 
  Vi får utlevert fellesrådets budsjett for 2027. Einar hjelper oss gjennom de 
  tingene som har med vår menighet å gjøre. 
  Den store posten der er jo reparasjon av tårnet. Der er det tenkt av  
  utgiftene blir fordelt over de neste 3 årene.  
  Kan det være penger å hente annetstedsfra til reparasjon av kirken?  
  Hva med opplysningsvesenets fond? Pål sier han kan sjekke opp det. 
   
Sak 47/2026: Eventuelt 

• Leder melder til kirkevergen at menighetsrådet ønsker at avtalen 
med det revisjonsfirmaet vi har brukt til nå videreføres. 

 

 

Neste møte blir 27. mai, samme tid, samme sted. 

 

Jostein Sørensen 
Referent 


